

Szerkesztőségi iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése
hová
lap szellemi részét illető
közlemények,
előfizetési pénzek és hír-
detések küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 frt.
(Külföldre) 6 frt.
Félévre 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Hirdetési díjak
a tegolesőbban számítottak
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.
Nyilttéri cikkek
soronként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

A vasuti munkások élelmezése.

A vasutépítés nagy munkái között nem csekély, sőt mondhatni egyik legnagyobb feladat a vasuti munkások élelmezésének kérdése. Ez részben helyesen van megoldva. Azt értjük alatta, hogy a vasutépítési fővállalkozók gondoskodtak arról, hogy a munkások jó élelmi cikkeket kapjanak jutányos áron; másrészt pedig figyelembe vették a helyi érdekeltségnek azon jogos kívánságát, hogy az élelmezést ő szolgáltassa. A csikszereda-gyimesi vonalnak építési fővállalata ugyanis az élelmezést kizárólag a „Csiki vasut építkezési és élelmezési részvénytársaságra” ruházta át. Ugy tudjuk, hogy az előleges megállapodás megtörtént a tuzsád-csikszeredai vonal építési fővállalkozóval szemben is ily irányban és így elmondhatjuk, hogy a székely vasutak azon részén, mely Csikmegye területén vonul át, az élelmezést a helyi érdekeltség tartja kezében.

Ez a körülmény azonban nemcsak jogokat ad a csiki részvénytársaság részére, hanem köteleességeket is szab rá. Nem elég az, hogy a munkások valamilyen ételt és italt kapjanak, hanem erkölcsi kötelessége a társaságnak az, hogy jó árukat szolgáltasson és pedig oly árak mellett, melyek csak egy tisztességes polgári hasznot biztosítanak. Elismerjük, hogy a kellő mértéket e tekintetben megtartani nem kis feladat. Nem azért, mintha a társaság vezetői ez irányban nem helyesen gondolkoznának, hanem azért, mert a társaságon kívül is a vállalkozó vendéglősöknek egész holló raja lepte meg a főbb pontokat, s habár a vonal mentén barokkat nem is állíthatnak fel, mégis attól nem nagy távolságban szerencsét próbálnak egyesek, hogy furfanggal, esetleg rossz cikkekekkel nem annyira a munkások érdekei legyenek megóvva, mint inkább a saját zsebük jogtalan megduzzadása.

Reméljük azonban, hogy a csiki társaság vezetői nem fogják e példát követni s

ugy azon helybeli részvényesek kiabálásával szemben, kik a jó és szolid áruk beszerzését nem helyes üzleti eljárásnak tekintették, mint az idegenek rossz példaadásával szemben is megmarad azon előre megállapított és kikötött álláspont mellett, hogy szolid módon viszi az élelmezés üzletét is. Hiszen a csiki társaságnak alakulásánál az volt a fő intenczió, hogy azon tisztességes polgári haszon, mely a különböző szolgáltatásokból származik, maradjon meg a csikiak kezei között és sem az alapítók, sem a részvényesek nem gondoltak arra, hogy minél több pénzt rakjunk zsebre, vagy hogy minél több egyes embert gazdagítsunk meg. Hiszük, hogy az első ízben kitűzött cél szem előtt fog tartatni továbbra is. Ezzel tartoznak a társaság vezetői saját maguk reputációjának, de azon hir megállapításának is, hogy Csikvármegyében a társulatok tisztességes és helyes üzleti elvek szerint járnak el. Ez utóbbi dolog pedig nem csekély dolog, mert Csikvármegyéből a vasut megnyitva után kétségtelenül nagy ipari telep lesz, de ennek első feltétele az, hogy a szolid üzleti képesség ne szenvedjen csorbát a csiki embereknél.

Megvagyunk győződve, hogy a csiki társaság tisztán a szolid eljárásával is megkapja egyrészt a tisztességes polgári hasznot, másrészt pedig a versenyt is ha szükséges, a harcot is kiállja azokkal az emberekkel, kik furfanggal és ravaszsággal lépnek fel. És e tekintetben hangsúlyoznunk kell, hogy hatóságainknak szintén éber figyelemmel kell lenniök arra, hogy csalások, visszaélések, hogy a törvények intencziójának kijátszása ne fordulhassanak elő. Hivatalos közvegeink ne legyenek egyszerű bitokrata gépek, melyek csak akkor fungálnak, ha egy-egy panasz, vagy kérvény útján működésbe hozatnak.

I. Napoleon mondta, ki pedig talán nagyobb adminisztratív tehetség volt, mint hadvezér, hogy az a jó közigazgatás, mely előzetesen meg tud és elintézi mindent, mielőtt

panasz érkezne hozzá. Már most szem előtt tartva ezeket, bátrak vagyunk fellívni a különböző illetékes hatóságok figyelmét, hogy nagyjában minő állapotok vannak a gyimesi vonal részen. Ezuttal csak egy főbb dolgot említettünk fel. Gyimesben és Szentmihályon nyakra-főre építettek egyesek barokkat, de alig egy-kettő kért építési engedélyt, pedig az építési szabályzat nem azért hozott be, mintha az csak a községekbe volna alkalmazandó. Azon nagy szempontok, melyek ily építési szabályzat összeállítását tették szükségessé, azok súlylál birnak nemcsak azon emberekkel szemben, kik a községekben építenek, hanem azokkal szemben is, kik a községen kívül emelnek épületeket. Hiszen az építési szabályrendelet egyik megalkotási indoka az, hogy a közegészségügyi szempontok kellőleg megóva legyenek. Már pedig a közegészség érdekei épen úgy megóvandók, ha a községekben kívül van a lakás, mintha azon belől van. Elvárjuk tehát hatóságainktól, hogy az építési engedély nélkül eljárók ellenében nem csak szigorúan fog eljárni, hanem nem fogja tűrni azt sem, hogy minden egyes bevándorlott ember törvényen felül álló személynek tekintesse magát.

De nagy zavar és baj van az italmézési engedélyek tekintetében is. Ugyanis még a jelen év elején, inkább azonban még a múlt év végén sokan kaptak olyanok italmézési engedélyt, kiknek erre a törvény szerint mindaddig joguk nincsen, míg helyi érdekeltségük jelentkezik. A törvényhozás akkor, midőn az italmézési engedélyhez kötötte, gondoskodott egyuttal arról, hogy az ital elárulásából származó haszon első sorban azon vidék lakói valamelyikének jusson, a mely vidéken fogyasztják el az italt. Ezért van előny biztosítva mindig a helyi érdekeltségnek. Sőt arra az esetre, ha számon felüli engedélyek adtak ki, akkor ugy a közigazgatási, mint a pénzügyi hatóságoknak meg van az a joguk, hogy az engedélyek visszavonását kimondják. A közigazgatási bi-

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Budapesti figurák.

Irta: Maróthi János.

I.

Kávéházi bennszülött.

Minden kávéháznak meg van a maga bennszülöttje. Ott találod őt reggel, ott találod ebéd után, de ott találod este is. Sőt a lumpok vallomása szerint éjszaka is ott van, míg a hajnal fölöslegessé nem teszi a villamos lámpák fehér fényét. Ebből kiviláglik, hogy lakása nincs, azaz, hogy inkább a kávéház a lakása, valamint a kávéház a lelke és éltető eleme. A kávést őt megtűri helyiségében és pedig azon egyszerű okból, mert ha nem is tűrné meg, még sem tudna megszabadulni tőle. A pinczér is szemet huny neki, noha hasznot tőle nem vár, sőt ellenkezőleg kárára van.

Sajnálkozik rajta!

Kávéházi bennszülött Budapestben csak az lehet, kinek erre talentuma van. Önálló mesterség az, vagy is inkább művészet, melyet, ha valaki ügyesen kezel, mondhatni urasan megél belőle.

A kávéházi bennszülöttnek a nap folyamán, azaz reggeltől estig semmi dolga sincs a kávéházban. Unalmában a lapokat böngészi, a járókelőket bámulja a nagy tükörablak mögöl és közbe-közbe bóbiskol egyet egy sőtét, elhagyatott sarokban. Dél-

után rendszerint partnerül ajánlkozik hol a billiard játékokban, hol a kártyaasztalnál és ilyenkor szert tesz egy-két jó szivarra, vagy összenyer egy kis aprópénzt az unatkozó nyárspolgároktól. Mert az magától értetődik, hogy a kávéházi játékokat kitűnően érti s ha esetlegesen szemfüleesebb játékokkal kerül össze, akkor is van módszere, mely győzelemhez segíti. Ezt a módszert ő ügyességnek nevezi, míg mi azt mondjuk rá, hogy csalás.

Az esteli nyolcz óra, mikor a női zenekar elhelyezkedik a pódiumon, hogy egy unalmas kerिंगóvel bevezetője legyen a kávéházi életnek, a kávéházi bennszülöttnek is megadja az időpontot működésének megkezdésére. Van idő, mikor kárba vész minden igyekezete és megéri a hajnal pirkadását, a nélkül, hogy malmára vizet hajtania sikerült volna. Az ily meddő éjszakát azonban busásan behozza a rákövetkező éjszaka, mert Budapestben mindig akad mulatni vágyó ember, műnyelven balek, a ki örül és megfizetve érzi magát, ha a kávéház bennszülöttje segítségére van bankóinak elpusztításában.

A kávéházi bennszülött ur és urnak hirdeti magát minden szavával. És valóban, avatatlan szem maga is uri embernek látja őt és első pillanatban kész elismerni, hogy zsentlemannal van dolga. De ha véletlenségből szemügyre veszi őt és nappali világitásban kerül eléje, rögtön megfogamzik fejében az itélet s e percztől fogva tán többre becsüli a megvasalt rabot, kit a szükség hajtott tör-

vényellenes cselekedetre, mint egy ilyen kávéházi, uri bennszülöttet.

A kávéházi bennszülött — daczára uri hajlamainak — egyazon szimpátiával közelkedik munkásember vagy uri ember felé. A fő csupán az, hogy pénzt és költsékezési vágyat fedezzen fel bennük.

A mint a zenekar eljátszotta nyitányát, már is feltűnik itt-ott egy-egy vendég, kinek a szeme elárulja, hogy mulatós kedve vagyon. A kávéházi bennszülött ekkor már kezdi kivetni hálóját és valami uton-módon annak az asztalához férközik, kit magának, veleszületett tehetségénél fogva kiszemelt. Bemutatáskor rendszerint hangzatos czimeket használ, mert imponálni akar velük.

„Kis- és nagyhalmi Kis Jenő.”

Azután lassan és rendszeresen hozzáfog a nógatáshoz, hogy áldozata italokat rendeljen, miközben nem szünik meg szellemeskedni, bon mot-kat gyártani és hizelegni. Természetesen ő tölt s ő unsozolja ivásra örökös kocintásával a baleket.

Többször ártatlan játékkal áll elő, teszem azt gyufaszálak huzgálásával, melyet tisztán időtöltésből ajánl fel, de az érdekesség szempontjából pénzbeli fogalásokkal köt össze. Az ártatlannak mondott játék fortélyát jól érti s így nem esoda, ha mindig ő süpri be a tételt, miközben mosolyogva szól: sajnálom, hogy felajánlottam a játékot. Szinte restellem ezt a kutyaszerecsét!

Az áldozatot reggel felé elázott állapotban haza küldi. Utolsó fogásul azonban el nem felejt

zottság ez irányban tett is valami lépést, de azt hisszük, hogy nem fog meg állani a tapogatózásnál, hanem erélyesen fogja követelni és tetteleg végrehajtani azt, a mit a törvény rendel. Mi részünkről minden esetre éber figyelemmel leszünk, s nem késünk jövőre minden oly esetben, midőn panaszra lesz ok, névszerint is felsorolni az eseteket.

A tanév elején.

A vándormadarak szezonjával együtt véget ért a gyermekek szünideje is. Előbbiek készülnek elhagyni alig 4 hónapos szállásukat, melyeken léte adtak apró szárnyasaiknak s felnövelték egy hosszú vándorút viszontagságaival való küzdelemre; utóbbiak pedig rövid két hónapi pihenés után sietnek vissza a muzsák falai közé viszont látni elhagyott tanítóikat és pajtáikat, hogy egy bizonytalan jövő alapjának felépítéséhez porszemeként az anyagot összegyűjthessék.

Aggodalmas arccal látjuk a szülőket jól felcsomagolt fogatokon gyermekeikkel a szélrózsa minden irányába távozni, hogy azoknak megadhassák a módot valamely speciális szakismeret megszerzésére, vagy valamely határozott gyakorlati életpályára való előkészítésre.

Nem jogosulatlan a szegény szülő aggodalma, midőn gyermekét egy idegen hajlék küszöbére viszi, mert mindig tartani kell attól, hogy az általa használt fegyelmi eszközök biányait némely gyermeknél alig képesek pótolni a tanítók, tanárok szelid intelmei, kik aztán a mai enyhébb fegyelmi szabályok mellett a kalkulusbeli megrovással kénytelenek a restséget és engedelmiséget büntetni; ezzel pedig kárba vészett az apa nehezen szerzett keresményének az a része, melyet többi családtagjai kényelmének háttérbe szorításával gyermeke jövőjének biztosítására áldozatul hozott.

A csiksomlyói főgimnáziumban a beiratások most végződtek be, s a mint látszik évről-évre fokozódik száma a tanuló ifjuságnak. Ez nem is csoda, ha meggondoljuk, hogy népességünk folyamatos szaporodása mellett silány földünk nem képes elegendő kenyeret biztosítani a családok gazdának s kénytelen e miatt bármily erőfeszítéssel gyermeke részére valamely pályát tanulás útján szerezni, mert a már is tulságosan elaprósodott parcellaföldek további hasogatása lehetetlenné vált.

Van azonban ezen kényszerhelyzetből folyó szükségességen kívül egy igen fontos oka a somlyói főgimnázium tanuló évről-évre való szaporodásának, még pedig: a bizalom.

Hosszabb idő óta tapasztaljuk ugyanis, hogy ha ezen tanintézet évkönyveit más tanintézetek évkönyveivel összehasonlítjuk, a végeredmény mindig a mi főgimnáziumunk életrealitása mellett tanuskodik, midőn itt alig fordul elő egy-egy eset érettségi vizsgát álló fiatal elbukására, míg más

egy kis összeget tőle kölcsön kérni, azon te-tu barátság alapján, mely az éjszaka támadt közöttük. Persze arra számít, hogy józan eszével az majd nem emlékezik vissza e csekély, baráti szivességre.

Mikor ismét egyedül van, az elért eredményt kezdi latolgatni. Örömmel tapasztalja, hogy egy kis pénzszag áramlik ki zsebéből, valamint mosolyt hoz ajkára az is, hogy jól lakott s sokat ivott.

A kávéházban mindenki örül annak, ha a bennszülött jó fogást csinált. Örül a kávé, mert helyiségének ez az élőködője ilyenkor eltűnik a kávéházból, örül a főpinczér, mivel sikertelen esték alkalmával tíz-tizenöt császárszemlyéjét pusztítja el és örökösen pinczér! után kiabál.

— Hozzon már egy pohár vizet! teszi aztán hozzá, még pedig oly arrogáns, parancsoló hangon, mintha legalább is a pezsgő-fogyasztó publikum közé tartoznék.

A kávéházi bennszülött szerencsésjének a fehérbe öltözött női zenekar is örvend, mert hiszen ily alkalommal békében maradnak részéről és nem háborgatja őket türehtetlen szerelmi vallomásokkal, melyekben még az e fajta fohászok sem szokatlanok:

— Amanda nagysád! fizessen egy fehér kávéval! A kávéházi bennszülött, hogy egy hozzá illő, de nem épen irodalmi hasonlattal éljek, olyan, mint a potosza. Szentelen, másokon élőködik és nem használ ellene semmiféle Tirgram avagy Zacherlin. Tünnünk kell őt!

középiskoláknál évenként 3—4-nek visszavetése, vagy ismétlésre utasítása rendszeren megtörténik s így feltűnés számba nem megy.

Ezen kedvező siker elérésére minden esetre nagy befolyást gyakorolt a tanuló ifjuságnak a külső szállásokról a nemrég létesített internátusba való bevonása után törtéző gondos felügyelete és szigorubb fegyelem alatt tartása; de másfelől hozzájárult és járul a siker biztosításához az intézet korábbi és jeleni igazgatóinak és a tanári testületnek lelkiismeretes és odaadó működése, kik igyekeztek mindig feladatuknak akép megfelelni, hogy a szegény székely szülők által időnkint hozott áldozat lehetőleg kárba ne vesszen, s egyuttal az intézet jó hírve is fennmaradjon és öregedjék.

Ezen kedvező körülmények hatásában kell keresnünk jó nagyrészt a somlyói főgimnázium iránt folyton fokozódó érdeklődést, hol — különösen — az első s második osztályokba jeleztekzők száma ez évben is meghaladta a törvényesen engedett létszámot s parallel osztály felállítása válik ma-holnap szükségessé.

Csikvármegye törvényhatósága a maga részéről igen sok áldozattal járult különösen a közel multban, s jóval ma is auyaintézetének felmutatásához és fejlesztéséhez, s jogosan várhatja el az erdélyi róm. kath. státus-igazgatóságtól, hogy a mennyiben az intézet tulsufaltsága miatt kivételes intézkedések megtételének szükségessége forog fenn, a kellő intézkedéseket a maga részéről is megfogja tenni a tanítást kereső és váró szülők érdekében. S.

LEVELEZÉS.

Ezüstmise.

G y.-S z t m i k l ó s, aug. 29.

Lélekemelő és megható egyházi ünnepély folyt le aug. 28-án a gy.-szentmiklósi róm. kath. templomban. Főtisztelendő Ferenczi Károly, gyergyószentmiklósi plebános fungens alesperesnek volt 25 éves lelkési jubileuma. Azért volt ezen ünnepély oly szép és megható; mert nem az önmagasztalás, hanem a hivek és a lelkésztársak szeretete és tisztelete volt a rugója. A jubiléus esperesnek nagyobb a szerénysége, semhogy ezen ünnevet kereste volna; de liveiben s lelkésztársaiban pedig nagyobb iránta a tisztelet és szeretet, semhogy elmulaszthatták volna, hogy az általános és osztatlanul szeretett fungens alesperest ne üdvözöljék azon nevezetes napon, midőn ő szép és magasztos pályáján a 25-ik évet betöltötte. Korunk sok nagyot alkotott; de egyszerűsége sok szepet megsemmisített. Az emberek agyát eltöltötte új gondolatokkal, új gondolkodásmóddal; de a szívet megfosztotta sok meleg érzéstől. Vagy nem érezzük-e, hogy társadalmunkból mind jobban fogy a kölcsönös szeretetnek melege? nem érezzük-e a hideg szelet, mely az érzelmek mezejét letarolja? Valamint jól esik a föld kebelének, ha a hideg borongós felhők közül ki-süt a nap s jöteví meletet áraszt szerteszt, melytől kinyílnak a mezők virágai: épen oly jól esik az emberi kebelnek, ha fagyos lehelletű életünkben a szeretetnek egy-egy ünnepe tündöklék elő s melegével új életre kelti a barátságok, az együttérzésnek virágait. Épen ily hatással volt reánk ezen jubileumi ünnepély is, melyet a szeretet oly bensővé, oly meleggé tett. A jubiléus az ezüstmisést 10 órakor a hivek nagy számának jelenlétében s a gyergyói lelkészek fényes segédletével mutatta be az Urnak. Manudoktora Both Ferencz kanonok volt.

A szent mise után a jubiléus saját lakásán testületek és egyesek emelkedett és megható lelkedés között a szeretet és ragaszkodás kifejezésének benső megnyilatkozásával üdvözölték s kívántak neki még hosszú és boldog életet.

A lelkési kar érzelmeit Both Ferencz kanonok, az egyháztanácsét Kedves Tamás nyug. járásbíró, a tanítóké pedig Hochschild Lajos egyesületi elnök tolmácsolta meleg, igaz hangon; az üdvözölő beszédek könyeket fakasztottak a jubiléus szemében, kinek megható szép válaszai hasonló hatással voltak a számos üdvözölőre. A lelkészek és tanítók egyszersmind szép emléktárgyakkal is hozzájárultak az ünnepély megörökítéséhez. A gratulációk végeztével a jubiléus visszatartotta vendégeit s barátságos asztalához meghívta őket ebédre, melyen végig ünnepies, de egyszersmind vidám hangulat uralkodott, emelve a sok szellemes

felköszöntő által, melyeknek sorát a jubiléus házi gazdának a pápa ő szentségére, a király ő felségére és az erdélyi püspök ő nagyméltóságára mondott felköszöntője nyitotta meg. Both Ferencz kanonok a lelkészek, Hochschild Lajos a tanítók nevében pedig a jubiléusét éltették, kiről lelkes hangon még mások is megemlékeztek. Közben felolvasták a sok meleg hangu távirati és levélbeli gratulációkat. Mindezekben élénk kifejezést nyert a benső ragaszkodás, szeretet és tisztelet, melyekkel a jubiléus kiváló érdemeiért ez alkalomból kifolyólag oly impozáns módon adóztak.

Valóban örömmel hajta meg mindenki a zászlót a jubiléus előtt; mert ő úgy is, mint a kerület fugens esperese, mint pap és mint igaz, önzetlen hazafi a vallás, a művelődés, a haladás és jótékonyosság terén elévülhetetlen érdemeket szerzett. Ő mindenütt, mint a tiszta ész, nemes szív és igaz hazafi képében lobogtatja a zászlót, melynek jel-szava: Isten és haza. Minden nemes téren ott van ő lankadatlanul szívével, érdeklődésével. A hol haladásunknak bármely ere lüktet, a hol a szellemi élet felpezsdül, ő ott van, részt vesz, táplálja szívével, elméjével, áldozatával. E helyen is őszinte szívből óhajtuk, hogy az ő nemes alakja még igen sokáig ragyogjon előttünk s még továbbra is igen sokáig lehessen úgy, mind eddig, a vallás, a hazafiság, a tanügy- s minden haladásnak fáradhatatlan, áldozatkész előharczósa. Éljen sokáig!

LEGUJABB.

A vasutépítés a gyimesi vonalon megindult tényleg, a mennyiben az építési fővállalat Szent-Mihálytól Gyimesig több helyen kiadta alvállalkozóknak a munkálato-kat. Különösen nagyobb mérvben folyik a munka a gyimesi állomáson és az alaguton is, de legfőképpen a kőbányánál. Hogy minő nagy köszütséget van, leginkább kitűnik abból, hogy Gyimestől gőzmozdonyu külön kis vasut fog 12 kilométer hosszban az építési fővállalat által kiépített, hogy annál könnyebben folyhasson a munka.

A csikszereda sepsiszentgyörgyi vonalrészre az államvasutak most kötik meg a szerződést Linezer Armin és Braun Gyula vállalkozókkal, kik a csiki vasut-építkezési társasággal a kő és élelem tekintetében már meg is állapodtak. A szentmártoni kitérő iránt most volt a bejárás s úgy halljuk, hogy e kitérés 4 százezer frt több költséget okoz, a miért is számításba vétetett azon eshetőség is, hogy egy kisebb viczinális szárnyvasut építtessék Szent-Mártonra.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Esküvő.** Folyó évi szept. hó 3-án esküdött örök hűséget Lux Sándor helybeli fiatal iparos Tamás István városi polgár kedves leányának, Róza kisasszonynak. Boldogságot kívánunk!

— **Honvéd fegyvergyakorlatok** a közelebbi napokban kezdetüket vevén, honvédeink ma reggel vonultak ki az itteni helyőrségből fadradságos utjokra.

— **Székely fiuk felvétele állami gyárakhoz.** Kereskedelmi miniszter ur megyéinkből 10 székely fiunak a m. kir. államvasutak miskolczi gépgyárába való felvételét határozta el s a vármegye főispánját a jelentkező fiuk kiválasztására hívta fel, a ki f. hó 14-iki határidővel pályázatot hirdetett. Tájékozás végett megjegyezzük, hogy a pályázóknak legalább 14 éveseknek, ép, egészségeseeknek és az alginmázium 2 osztályát, vagy az elemi iskola V. osztályát elvégzetteknek kell lenniök.

— **Szinészet.** Valahára beköszöntött Gyergyó-Szentmiklósról is oly szintársulat, mely feladata magaslátán áll, s a melyről a kritika teljes és igaz elismeréssel szólhat. Deák Péter, a magyar Alföld délvideki szintársulatának igazgatója vette fel uti programjába, hogy Csikmegyében is bemutattja társulatát. Borszékéből Gy.-Szentmiklósról jött s jelenleg itt folytatja kitűnő előadásait. Azt nem mondhatjuk, hogy vidékünk kívül esnék a szintársulatok vándorútjain, sőt Thália apostosai bizonyos előszeretettel jönnek erre; de oly társulat, mely a hivatottság s művészet erejét és fényét magával hozná, nagy ritkaságok közé tartozik. Ily ritkaság nálunk Deák P. kitűnően szervezett társu-

lata is, melyben jó hírnevű s előkelő rangú tagok működnek. A társulat kitűnősége sok tekintetben a Szilva, Bácskay társulatokat, mint a melyeket vidékünk eddig a legjobbaknak ismert, jóval felülmúlja. Az előadásokban kifogástalan összhang van; a szép sikereket előmozdítja a csinos kiállítás s a szereplők választékos megjelenése. A társulat jeles erőkből lévén szervezve, a színművészet minden válfajára képes, sőt még Hoffman meséi híres operára is vállalkozhatott még pedig oly fényes sikerrel, hogy a közönséget egészen elragadta. Kiváló érdeme a társulatnak és az igazgatónak, hogy a színműirodalom legújabb termékeit mutatja be, melyek a fővárosi színházaknak is mostani repertoárját képezik. Legutóbb színre kerültek: Charleménje (bohózat), A cziterás (operett), Hoffmann meséi (nagy opera), Egy bolond gondolat (bohózat), Virágcsata (operett), Az asszony verve jó (népszínmű), Charitas (dráma). Mind olyan darabok, melyeknek előadási joga az igazgatónak nagy áldozatába került. Az említett darabokban különösen kitűntek: D. Vlád Gizella operett primadonna, ki a művészet külső és belső kellékeit előnyösen bírja. Nagyon kedves a megjelenése, üdén, elevenen, melegséggel játszik; hangja nagyon kellemes, esengő. Lorándi T. operett énekes szépen iskolázott, kellemes hangjával. Deák P., Nemes Gizella, D. Őrsi Aranka, Havasi Szidonia, Szilágyiné, Zoltán Ilon, Szepessy Gusztáv, Mezei mind rutinirt játékkal emelik a darabok sikerét. Az összhangzó s valóságos műélvezetet nyújtó magán és karénekekért még Donát L. tehetséges karmestert is dícséret illeti. A társulat tehát méltán megérdemli a pártolást.

— **Öngyilkosságot követett** el f. hó 2-án a délutáni órákban Baka Áron csiklázárfalvi községitanító, kinek becsületessége és jelleme szepőtelen volt. Lázárfalváról anyjához Csik-Szentgyörgyre mentén, ott az istállóban felakasztotta magát. Még a szomorú tettet megelőző órákban is ismerőseivel egész jókedvűen beszélgetett s éppen ezen váratlan fordulat döbentette meg a lakosságát, mi arra enged következtetni, hogy a néhai végzetes tettet pillanatnyi elmezavarban követthette el.

— **A gyulafalvi gyártelepen** ismét szerencsétlenség történt. Mult hét végén Kalmár Antal s társai munkások fákat vágtak le. György István nevű 33 éves csikszentdomokosi munkás a hegy oldalán állott s nem véve észre a fák döntését, egy ledülő hatalmas fenyő agyonütötte.

— **Gyújtó villám.** A mult hónap 26-án d. u. 3 órakor kilyénfalvi András Ferenc szalmával fedett csűrre lesújtott a villám s ettől a szomszéd András Sándor csűrre lángot kapott s rövid idő alatt mind a két épület porrá égett. A kár 300 frtra tehető s az elégett két épület 140 frt értékig volt biztosítva. Hogy nagyobb veszély nem keletkezett, az a megeredt zápornak tulajdonítható, mert a lakosok nagyobb részt távol voltak a községtől.

— **Szülői gondatlanság** áldozata lett a mult hónap 24-én Morár Péter várhegyi lakos Teodozia nevű 4 éves leánya. A szülők munkára mentek s magára hagyták a tűzhelynél játszódozó kis leányt, kinek a ruhája tüzet fogott. A magára hagyott kis leány nem tudott magán segíteni, csak sikoltozva szaladgált a szobában, míg vegre a szenvedett égési sebek miatt eszméletlenül összerogyott s iszonyu kínok között kiszenvedett. A hazatérő gondatlan szülőkre a mosolygó gyermek helyett, a szörnyű meglepetés várt csupán.

— **Végzetes halál.** Gyergyószentmiklósi Selyem Alajos földmives a mult hónap 25-én d. u. kévével megrakott szekeren ülve csendesen tartott baza felé. Utközben szonjas marhája neki rohantak a közeli árokban folyó víznek s midőn a szekér első kerekerei a sánczba zökkentek, a szekérről oly szerencsétlenül bukkott el, hogy a kerék alá került, s a terhelt szekér gyomrát és mellét annyira megsértette, hogy másnap szörnyű kínok között meghalt. Özvegye és 3 kis gyermeke siratják.

— **Vízbe fulás.** Békási Pánczér Demeternek György nevű fia mult hó 23-án a Békás vízébe fullt. A szülők a havasra távoztak szénacsinálás végett s gyermekük gondozását Bárb Gábornéra bízták, de míg ez kis gyereket elaltatta, addig a fia fürdeni ment s a rohanó patak vize magával sodorta.

— **A kolera.** Londoból írják a lapoknak: Szombaton este egy ember halt meg gyanus tünetek között. Azt hiszik, hogy az illető kolera beteg volt. A bakteriologiai vizsgálat folyamatban van. — Varsói jelentések szerint a kolera már Orosz-Lengyelországban is kitört. Egy asszony Tarnopolban 24 óra alatt koleraiban meghalt. Ezen városban eddig 7 betegedés történt, melyből 4 halállal végződött.

— **Egy évi börtön üres erszényért.** Sulyos ítéletet mondott ki a napokban a pestvidéki bíróság Sebes Gyula pécsi illetőségű vádlott felett. Sebest ez évi május 7-én a városligetben egy őrszemen álló rendőr rajta csípte, mikor egy uri ruhába öltözött ismeretlen nőnek zsebéből a pénztárczát kilopta. Jóllehet a tárczában egy árva fillér sem volt, mégis tekintettel azon körülményre, hogy vádlott vagyon ellen irányuló bűncselekmény miatt 10 éven belül már két ízben volt büntetve, saját beismerő vallomása alapján a törvényszék egy évi börtönre ítélte, miből a vizsgálati fogságban három hónapot kitöltöttnek vett.

— **A legnagyobb palaczk** eddig az, mely a bordeauxi kiállításon látható. Valóságos Eiffel torony a palaczkok közt. 35 méter magas, s két kapu vezet az aljába, hol vendéglő van, s innen 160—160 lépcső visz a második és harmadik emeletre. A palaczk nyakában csigalépcső visz fel a tetőre, hol 35 ember foglalhat helyet s gyönyörű kilátás nyílik a városra és kiállításra.

— **Nyilvános számadás.** A gyergyószentmiklósi „Polgári Olvasókör“ saját pénztára gyarapítására f. évi július 28-án az „Alsó Nyires“-ben nyári mulatságot rendezvén, e mulatságon az összes bevétel volt 76 korona és 20 fillér, kiadás 44 korona és 88 fillér, tiszta jövedelem 31 korona és 32 fillér. Felülfizettek: Eránosz Bogdán, Urmánczy Vertán, Kovács Lajos, Vákár Lukács, Karácsony Alajos, Lázár Gyula, Blága Imre, Novák Antal, Ferenczi Károly, ifj. Márton Ferencz 1—1 koronát; Novák Gyula 20 fillért. Fogadják a felülfizetők a „Polgári Olvasókör“ köszönetét.

— **Köszönetnyilvánítás.** A gyergyószentmiklósi „Kereskedő-ifjuság“ által a szegény tanulókat segélyező egyesület javára rendezett Anna-bál alkalmával a jótékony célra felülfizettek: Urmánczy Bandi (O.-Toplicza) 2 frt 50 krt, Merza Vilmos 1 frt 50 krt, Kovács Lajos 1 frtot, Melik Andor, Gál János (Segesvár), Krisztián Antal, Vákár Lukács, Lázár J. István, Lázár Viktor, Lázár Jenő, Czifra János, Miklósy Béla, Kritsa Konrád, Puskás Alajos (Tekerőpatak), Márdirosz Kristóf, Dobribán Kristóf (Újfalu), Lázár Péter, Jakab Gyula, Deér Kálmán, Lázár Gerő, Fejér Miklós (O.-Toplicza), Lámy M. Zakariás 50—50 krt, Hozó Pál 20 krt, Németh Ernő, Drótos István, N. N. 19—10 krt. Fogadják mindnyájan a kereskedő-ifjuság nevében leghálásabb köszönetünket. Gyergyó-Szentmiklós, 1895. aug. 12. A rendező-bizottság nevében: Vákár Lukács, elnök. Kritsa Konrád, jegyző.

— **Szerk. üzenet.** L. D. Csik Kerezfalva. A lapunk 21-ik számában foglalt „Betörési kísérlet“-re vonatkozó ezafeliratát azért nem közölhetjük, mert a levelezőnk által közölt hír valóságában nincs okunk kételkedni. Eltávolítani pedig semmit sem fogunk.

C S A R N O K.

Éjjeli dráma.

(Egy francia katonatiszt naplója után.)

Ira: Hochschild Lajos.

(Folyt.)

A hadnagy ajkaiba harapott, kétségkívül azon való bosszankodásában, hogy miért nem támadt az ő fejében ilyen jó gondolat. A tiszthelyettes, megzavarodva s neki pirulva, leveti burnuszát, nyerge hátuljára helyezi s lejjebb eresztve kengyelét, mosolyogva nyújtá kezét. A fiatal nő kengyelbe teszi kis lábát s egy kecses szökéssel fenntermelt a lovon. A csapat utnak indult, a tiszthelyettes lovagolt elől a hadnagy mellett.

— De mit is mondok — szól a tiszthelyettes — és kegyednek a csomagja bizonyosan a tévéen hagyta?

Ebben a pillanatban oda ért egyik arab, ki egy keszkenőbe burkolt kis hatyut hozott magával.

— No, ez nem nehéz — mondá mosolyogva a hadnagy.

— Ide elég ez is — mondá a leány, kissé felbigyesztve ajkát.

— Haladjunk gyorsabban, kegyednek még ki is kell magát pihennie.

— Vágtassanak, ha úgy tetszik; egy cseppet sem félek, mert bizonyos vagyok benne, hogy lovagom nem enged loesni.

Fabert a bizalom e jelére megremegett.

— Különben — folytató a leány, szavait lovagjához intézve — úgy önbe kapaszkodom, ha én leeseim, önt is magammal rántom.

Nemsokára beértem az oázisba. A szép vendég meglepetve kiáltott fel a nagyszerű pálmák látására, erősítvén, hogy Franciaországban nincs semmi, mi ezekkel felérne és hogy e felséges ligetben szeretne élni és meghalni.

— Nem is gondolják, uraim — mondá eltűnődve — hogy ha ez a szép pálmaliget elédö volna,

ismerek olyant, ki kedvemért megvinné. Mily gyönyörű kerteket lehetne itt előváraszolni. Szébbek lennének, mint Versailles és a Tuillériák.

E szavak egészen elvesztek fecsegésében, mely oly vidáman és gazdagon csörgödezett ajkáról. Így tértek az erődbe.

Konstantinában, Algir e csinos városában oly sokat beszéltek Szerafin kisasszonyról, akár Gérardról, a rettenthetetlen oroszán vadászról. Váratlan megjelenése a gyarmatvárosban éppen oly hirt vert fel, mint a fanatikus Nimród hőstettei, vagy akár az irodalom híres „Bolygó zsidó“-ja, mikor utra kelt a művelt világban.

Szerafinnak előbb divatüzlete volt a gyarmat fővárosban, Algirban; azután kávécsarnoka Konstantinában. Fialat, szép és szellemes lévén, a férfiak körülrajongták, mint a lepkék a pusztá egyetlen virágát. De állhatatlan természete ledöntötte vállaltainak sikerét; a legkisebb szeszélyre ott hagyott mindent. E rendkívüli leány megvetette a mindennapi élet aprólékos terveit. Tele volt szenvedélyvel s kalandok után vágyott.

Biskarába való utazása is ilyen bohó szeszélyből támadt.

Semmi sem tudta szándékától eltéríteni, sem a nélkülözések, sem a veszedelmek, melyeknek az elhagyatott, hosszú uton ki lehetett téve. Az arabokkal indult el, kik egy déli oázisra tértek vissza, a teve hátán utazva s a nap égető sugarai ellen csak egy kis napernyőt tartva. Így tette meg az utat rövid időközben, megvizsgálva a vidékeket, megszállva minden néptörzsnél azon ürügy alatt, hogy tejet iszik, vagy datolyát eszik. Különczködéseivel sok bajt okozott vezetőinek, agyonlövésselel fenyegetve őket, ha nem akartak engedelmessé válni. Az arabok kaczagták ugyan fenyegetéseit, de azért a legfigyelmesebbek voltak iránta. Éjjelenként jó fekvőhelyet készítettek neki, hol ő pompásan aludt az arabok lángoló és féltékeny tekintete mellett.

A gárnizon elragadtatással fogadta Szerafint. Mindenki látni, hallani akarta őt s a hallgatót csakhamar elbűvölte szépségének ragyogásával, lelkének fesztelen vidámságával.

Más nap átadtak neki egy rögtönzött kávécsarnokot, mely gyűlhelye lett az őrségnek. Szerafin száműzte Biskarából az unalmat, szomorúságot és senkinek se jutott eszébe, hogy csak néhány lépésnyire van az irtóztató Szahara. Szerafin imádó közt legelől állott Fabert tiszthelyettes, e fiatal katona, ugyancsak daliásan tudta hordani a turbánt s a veres burnuszt. Mi sem hiányzott belőle a katona karakteréből. Bátorság, önértet, hiuság jó adagban volt benne. Harcban és szerelemben merész s ellenséget nem tűrt meg a látóhatáron. Ő csak diadalt akart ismerni; meghódította volna az egész nagy Szaharát, annál inkább egy kis huszarabot, lett legyen ez a világ legszebbik keblében. Diadaláról meg is volt győződve. De nemsokára megingott e hitében és pedig oly okból, melyet nem is sejtett. Egy új vendég érkezett Biskarába.

Egy fiatal angol volt ez, kinek külseje elárulta, hogy nagyon gazdag. Nyugodt, hidegvérű, mint honfitársai, s egy rögeszmének a rabja. A kávéházban ültötte fel szállását s minden idejét Szerafin közelében töltö. Mindig egyedül s hallgatagon ült. Szerafinhoz is keveset szólott; szavai helyett ezüstjei s aranyai csengtek sűrűen. Csak titokban, másoktól észre nem véve gyönyörködött a szép francia leányban. A tisztek kaczagtak az angol ekszcenrikus viselkedésén; Fabert lelkében pedig forradalmat támasztott, mert láthatta, hogy Szerafin előtt nem ismeretlen az angol. A féltékenység teljes erővel szorongatta lelkét, mint a pók hálójába került áldozatját.

Egy alkalommal egyedül volt Fabert a kávécsarnokban, szótlan, haragos volt, kiritt belőle a lelki tusa; rá-rátekintett Szerafinra, kinek éles szeme a nyugtalan katona szíve mélyéig tudott tekinteni s egyszer csak józü kaczagás közt megszólalt: — Fogadni mernék, hogy ez az angol nagy szálla a maga szemében.

— Megvallom, — mondá Fabert — nagyon különösnek tetszik az egész ember, itt kegyednél megtelepedik a nélkül, hogy megiamertetté magát s hogy megmondaná, mi hozta ide?

— Oh, ha nem is mondja meg idejövételének okát, azt hiszem, kissé sejtetem — viszonzá Szerafin.

— Hogyan! kegyed tudja, kegyed ismeri ezt az embert? — kérdé Fabert elsápadva.

— Ne izgassa magát — mondá Szerafin. Azt nem tudom megmondani, hogy ki ő; de nincs oka rettegni sem önnek, sem senkinek. — tévé hozzá érthető czélzattal. Várjon csak, ha meghallgat, jót fog kaczagni.

— Én? kaczagni? — mondá Fabert reszkető hangon.

— Hallgassa csak — folytató Szerafin, — a legutóbb, mikor Párisban valék, észrevehém, hogy egy elegáns férfi mindenüvé követ. Hozzám nem is szólott s úgy látszott, boldog volt, ha láthatott. Én ugyan nem törődtem vele, de mivel egy lépést sem tehettem a nélkül, hogy sarkaimban ne lett volna, kénytelen voltam őt látni. Párisból Áfrikába jöttem, senki sem tudta tervemet, még szüleimnek sem árultam el. Nos, mikor Marseilleban hajóra szálltam, egyszer csak mellettem termett ez a titokzatos férfi, ki úgy tett, mintha észre sem vett volna. Nem állottam meg, hogy meg ne kérdezzem tőle: Nemde ön az uram, kivel Párisban gyakran találkoztam, azt hiszem, hogy igen, kisasszony. felcst ő. És hová megy hát? Még nem tudom, dadogá, azonban . Többet nem értettem szavaiból az indulás nagy zaja miatt. Tengeri utunkban nem láttam; mikor azonban Algirben a szállodába mentem, megpillantottam a kapu előtt, a tolongók között nekem helyet csinált s miután köszöntött, eltávozott. Algirban folytatta párisi viselkedését; gyakran járkált fel s le divatüzletet előtt, ott volt sötétimon, követett a színházba, itt kukkereszt, mintha meg akart volna győződni, hogy ott vagyok-e. Majd Konstantinoba utaztam s nagy meglepetésemre a postakocsin is ott láttam. Ez utóbbi városban semmi különös sem történt, a hol pedig elég hosszú ideig tartózkodtam. Végre Biskarába jöttem, nem is gondoltam már eredeti emberemre, mikor egyszerre ide is betoppant. Látja, csak annyiban ismerem ezt a különös embert, hogy hűségesen kísért, mint az árny az utazót. Nos, hát nem nevet?

— Alig hallottam, a mit beszélt, — viszonzá a tiszthelyettes, megvallom, nem sokat értettem az egész beszédből.

Szerafin jóízűen felkaczagott s kis szünet után Fabert megszorítva Szerafin kezét, kérdé tőle: Csak-ugyan nem ismeri őt másképp?

— Minő joron kérdi ezt? Számolni tartozom önnek? — mondá boszusan.

— Kisasszony, — dadogá Fabert, miközben tiszteletteljesen meghajtá magát, — kegyed rendkívüli lény.

Szerafin könnyelmű mosolylyal tekinté reá, mintha moudaná „Bolond ez az ember?”

(Vége köv)

Füüdövendégek névjegyzéke.

Csik-Tusnádfüüd.

(Folytatás és vége.)

Özv. Négler Nándorné és családja, nagykeresk. Budapest, 5 sz. Alfréd Jos. Leev, kereskedő Bukarest, 2 sz. Albert Dunon, kereskedő Bukarest, Farkas Károly, m. kir. esendőrhadnagy Győr, 1—1 sz. Ig. Haiman, könyvkereskedő Bukarest, 2 sz. Aueta Jonescu, magánzó Krajova, Szuszán Kálmán, belügyminiszteri tanácsos Budapest, 1—1 sz. Ulrich Matild, tanítónő Bukarest, 3 sz. Pintár Matild, könyvelő Kolozsvár, Dollader, magánzó Brassó, Szavuj Antal, kereskedő Brassó, 1—1 sz. Borosnyai Dániel, ügyvéd Brassó, 8 sz. Nicolaus Dusoim, kereskedő Brassó, 1 sz. Johan Zlatko, mérnök Bukarest, 9 sz. Brunner Dezső, kereskedő Bukarest, Philipp Schulmann, magánzó Szeged 1—1 sz. Bernstein, kereskedő Bukarest, 4 sz. Náthán Löbl, kereskedő Braila, I. Cornea, kereskedő Bukarest, Dr. Dratiu Enea, ügyvéd Abrudbánya, 1—1 sz. Fischer Izerezikné, magánzó Budapest, 5 sz. Özv. Farkas Lajosné, kereskedő Kolozsvár, 2 sz. Friderika Goldstein, kereskedő Tuléka-Románia, Dr. Isaku Aurél, ügyvéd Kolozsvár, Bölöni Bálint, főszolgabíró Tasnád, 1—1 sz. Schild Leopold, könyvkötő Bukarest 4 sz. Kohn Hermin, magánzó Sárvár, 1 sz. Táche Stánescu kereskedő Brassó, 17 sz. Ekatarina A. Boles, kereskedő Brassó, 5 sz. Elena Nácián, kereskedő Brassó, 4 sz. Const. Lukasiáviu, bizományos Galacz, 3 sz. Leon Allálay, kereskedő Bukarest, Hary Gyula, magánzó Sepsiszentgyörgy, A. Friedmann, pénzügyi hivatalnok Bukarest, Dr. Lakatos Izra, orvos Budapest, Moscu j. Fermo, kereskedő Bukarest, dr. Berger Leó, járás orvos Csik-Szentmárton, 1—1 sz. Berger Sarolta és Lóvi Róza, magánzó Csik-Szentmárton, 2 sz. Oskár Saphir, hivatalnok Bukarest, 1 sz. Balog János és neje, körjegyző Petrilla, 2 sz. Forheiner Károlin, hivatalnokné Budapest, Janesó Samuné, mészáros neje Kézdi-Vásárhely 1—1 sz. Vujna István és neje, árvászeki ülnök Sepsiszentgyörgy 4 sz. N. Kumel-

heim, schachter Brassó, Sikorsky Jánosné, hivatalnokné Budapest, Sikorsky Jakab, tanuló Budapest, Özv. Donogány Jakabné, orvos neje Budapest 1—1 sz. Sipos Kálmán, post- és távirtda tanácsos Kolozsvár, 3 sz. Dimitru, oficer Bukarest, 4 sz. Pozsonyi Gábor, orvos-gyakornok Kolozsvár, 1 szem. Összesen 1665 sz.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. BOCSKOR BÉLA.
FOMUNKATÁRS GYERGYÓBAN:
HOCHSCHILD LAJOS.
KIADO- és LAPTULAJDONOS:
GYÖRGYJAKAB MÁRTON.

Szám 2655—1895.

tkv.

Arverési hirdetményi kivonat.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a ditrói takarékpénztár végrehajthatónak, remetei Nagy Ádám (Lénárdé) és neje végrehajtást szenvedő elleni 95 frt tökekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében, a csikszeredai kir. törvényszék (a gyergyószentmiklósi kir. járásbíró) területén lévő, Remete község határán fekvő, a remetei 80. sz. tjkvben foglalt 146. hrsz. a. 160 frt, 3860. hrsz. a. 5 frt, 4193/2. hrsz. a. 5 frt 40 kr, 4518. hrsz. a. 5 frt 40 kr, 4866. hrsz. a. 2 frt. 11482. hrsz. a. 1 frt 20 kr, 21418/2. hrsz. a. 7 frt, 26248. hrsz. a. 2 frt 30 kr, 29358/1. hrsz. a. 3 frt 50 kr becsértékű. Az 1121. sz. tjkvben foglalt 5730. 5732. hrsz. a. 10 frt, 11451. hrsz. alatti 16 frt, 11456. hrsz. a. 15 frt, 11459/2. hrsz. a. 8 frt, 11462—11464. hrsz. a. 87 frt, 13097—13112. hrsz. a. 111 frt, 24562—24565. hrsz. a. 4 frt, 24585—24590. hrsz. a. 12 frt, 24612—24619. hrsz. a. 14 frt, 24635—24642. hrsz. a. 16 frt, 25206—25221. hrsz. a. 41 frt, 25911—25913, 25919—25921. hrsz. a. 15 frt, 26875. hrsz. a. 20 frt becsértékű; a 190. sz. tjkvben foglalt 18294a., 18294b., 18295—18297. hrsz. a. 15 frt, 18588., 18589a., 18589b., 18590., 18591a., 18591b. hrsz. a. 13 frt; az 1659. sz. tjkvben foglalt 25261—25264. hrsz. a. 25 frt; az 1280. sz. tjkvben foglalt 7279—7288. hrsz. a. 27 frt; az 1759. sz. tjkvben foglalt 20114—20116. hrsz. a. 50 frt és a 2389. sz. tjkvben foglalt 26675—26679. hrsz. a. 18 frt becsértékű egész ingatlanokra az árverést a fennebbi becsértékben ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi szeptember hó 30-ik napján esetleg a következő napon is d. e. 9 órakor Remete község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyergyó-Szentmiklóson 1895. évi június hó 18. napján.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Páll Venczel,
kir. aljbíró.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gyergyószentmiklósi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zsedán-pataki iskola pénzalap végrehajthatónak várhegyi Uzsika Sándor hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni 98 frt tökekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék (a gyergyószentmiklósi kir. járásbíró) területén lévő, Remete község határán fekvő, a remetei 1624. sz. tjkvben foglalt 13332—13334. hrsz. a. 26 frt, 15350—15352. hrsz. a. 23 frt, 17083—17086. hrsz. a. 39 frt, 17727. hrsz. alatti 4 frt, 18271. hrsz. a. 1 frt, 20241—20246. hrsz. a. 152 frt becsértékű; az 1626. sz. tjkvben foglalt 14832a., 14832b., 14858a., 14858b. hrsz. a. 55 frt, 17809., 17090. hrsz. a. 20 frt; 17112., 17153., 17153. hrsz. a. 26 frt; 18368/3, 18430., 18431., 18870. hrsz. a. 35 frt; 18125., 18868. hrsz. a. 18 frt; 20323/2. hrsz. a. 5 frt becsértékű egész ingatlanokra az árverést a fennebbi becsértékben ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi október hó 2-ik napján d. e. 9 órakor Várhegy község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Gyergyószentmiklóson, 1895. évi június hó 10-ik napján.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

Páll Venczel,
kir. aljbíró.

Bátor vagyok a n. é. városi és vidéki közönség becses figyelmébe ajánlani, hogy raktáromon

egy 200 forintos

menyasszonyi kelengye az alant megjegyzett legjobb minőségű chifonból és vászonból van összeállítva, ugymint:

- 6 drb ing tartós chifonból himzéssel,
- 6 " " " vászonból " "
- 6 " nadrág tartós chifonból himzéssel,
- 3 " " " barkettből kézi himzéssel,
- 3 " alsó szoknya finom chifonból himzéssel,
- 3 " alsó szoknya finom barkettből kézi himzéssel,
- 6 " hálókabát finom chifonból himzéssel,
- 12 " fehér vászon zsebkendő,
- 6 " batist zsebkendő a jour széllel,
- 6 pár színes harisnya,
- 6 " fekete harisnya,
- 3 drb 6 személyes asztalterítő,
- 12 " szalvéta,
- 12 " törülköző
- 2 " 6 személyes kávé teríték színes,
- 6 " lepedő egy szélességben tartós minőség,
- 4 " párna, 2 capric, 2 paplanlepedő erős vászonból,
- 4 " párna, 2 capric, 2 paplanlepedő chifonból,
- 4 " párna, 2 capric nanking tok,
- 2 " cachemir paplan,
- 24 " különböző konyhatörő,
- 6 " szürke cselédtörőlköző,
- 2 " párna s dunya színes canavászból.

Még bátor vagyok megemlíteni, hogy az idény előre haladta miatt a nyári mosó és szőr kelméket tetemesen leszállítottam s becses pártfogását kéri

mély tisztelettel

Hary Géza utóda:

BARCSAI K.

3—*

Szám 2705—1895.
tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a gyergyóditrói takarékpénztár végrehajtatónak, gyórvárhelyi Muszka Demeterné Csibuk Mária végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék (a gyergyószentmiklósi kir. járásbiróság) területén lévő, Várhegy község határában fekvő, a gyergyóremetei 2048. sz. tjkben foglalt 13787, 13804. hrsz. alatti 155 frt, 14831., 14857. hrsz. a. 60 frt, 15250., 15255. hrsz. a. 27 frt becsértékű egész ingatlanokra ezen becsértékben és a 2146-ik sz. tjkben foglalt 15257b—1., 15257b—2., 15257b—3., 15257b—4. hrsz. a. ingatlan épülettulajdon és térhasznélvezeti jogának végrehajtást szenvedőt illető 1/11-ed részére 65 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban az arverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi szeptember hó 10-ik napján d. e. 9 órakor Gyergyó-Várhegy község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammalszámított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Gyergyó-Szentmiklóson, 1895. évi május hó 17-ik napján.
Páll Venczel,
kir. aljbíró.

Sz. 3110—1895.
tkv.

Arverési hirdetményi kivonat.

A gyergyószentmiklósi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy remetei id. Mélik István végrehajtatónak, ditróhodosi Popuk Csirilla végrehajtást szenvedő elleni 120 frt 94 kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék (a gyergyószentmiklósi kir. járásbiróság) területén lévő, Ditró község határában fekvő, a ditrói 2225. számú tjkben foglalt 23402. hrsz. a. 9 frt, 23405. hrsz. a. 6 frt, 23425. hrsz. a. 13 frt, 23475. hrsz. a. 2 frt, 23502., 23503. hrsz. a. 291 frt becsértékű. A 2229. sz. tjkben foglalt 23504/2. hrsz. a. 160 frt becsértékű egész ingatlanokra, az arverést a

fennebbi becsértékben ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi okt. hó 4-ik napján d. e. 9 órakor Ditró község házában megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammalszámított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gyergyó-Szentmiklóson, 1895. évi június hó 18. napján.
A gyergyószentmiklósi kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Páll Venczel,
kir. aljbíró.

Sz. 11500—1895
szb.

Faeladási hirdetmény.

Udvarhelyvármegye Korond község határában fekvő és a korondi közb. tulajdonát képező „Tartod“ nevű erdőből 70 kat. holdon található 7967 frtra becsült 570 tönör köbméter tartalmazó 7300 drb 10—80 cm. mellmagassági átmérővel bíró luczfenyő haszonfa folyó évi szept. 15-én d. e. 9 órakor Korond község házában nyilvános, szóbeli és zárt írásbeli árverésen el fog adatni.

Arverezni kívánók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át az árverés megkezdése előtt az árverést vezető biztos kezéhez készpénzben letenni.

A kellő bánatpénzzel felszerelt zárt írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés megkezdéséig benyújtandók.

Az árverési feltételek és részletes fabcslés a székelyudvarhelyi m. kir. felső erdőgondnokság-, főszolgabíró-, valamint Korond község közbirtokosságánál a hivatalos órák alatt megtekintethők.

Székely Udvarhely, 1895. aug. 13

Ádám Albert,
jár. szolgabíró.

2—3

Sz. 11616—95.
szb.

Faeladási hirdetmény.

Udvarhelymegye Küküllő-Keményfalva község határában fekvő és a Küküllő Keményfalva tulajdonát képező „Fenyéd kárja“ nevű erdőből 54-78 kat. holdon található 8580 frtra (nyolczezer ötszáz nyolcvan forint) becsült 7150 tönör köbméter tartalmazó 15077 drb 12—61 cm. mellmagassági átmérővel bíró luczfenyő haszonfa folyó évi szeptember hó 15-én d. e. 9 órakor K.-Keményfalva község házában nyilvános, szóbeli és zárt írásbeli árverésen el fog adatni.

Arverezni kívánók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át az árverés megkezdése előtt az árverést vezető biztos kezéhez készpénzben letenni.

A kellő bánatpénzzel felszerelt zárt írásbeli ajánlatok a szóbeli árverés megkezdéséig benyújtandók.

Az árverési feltételek és részletes fabcslés a székelyudvarhelyi m. kir. felső erdőgondnokság, járási főszolgabíró-, valamint község közbirtokosságánál a hivatalos órák alatt megtekintethők.

Székely-Udvarhely, 1895. aug. 16.

Ádám Albert,
jár. szolgabíró.

2—2

„Hazai és Külföldi Bank jelzálog Kölcson K.“

Budapest, Kerepesi-ut 65. II. emelet 24.

40 évi 5 1/2, 50 évi 5% törlesztési kölcsön földbirtokra, vidéki házakra és telkekre. Malnok és gyárak 32 évre 6% amortizáció uton, házak építkezési kölcsön 50% megkezdésnél, 50% teljes felépítés után 6% kamat mellett. Személyhitel 1/2 évi törlesztésre egész 10,000 frtig 6 és 7% pontos lebonnyolítása.

Hazai és Külföldi
Bank jelzálog Kölcson (K.)
Budapest, Kerepesi-ut 65.

5—12

Van szerencsém a t. községi iskolaszékeket, tanítókat és a közönséget értesíteni, miszerint

könyv- és papírkereskedésembe

a jövő tanévre szükséges iskolai könyvek, füzetek, irkák, író- és rajzeszközök megérkeztek.

Szives figyelmüket tisztelettel felhívom egyszersmint

bronz-, bőr-, fa- és japáni diszműárak és fényüzési czikkekre,

nevezetesen: névjegytepsik és tárczák; varró-, dohányzó- és íróasztal készletek a legdiszesebb kiállításban; etagérek, fali fényképtartók, kesztyű, zsebkendő- és levélpapír dobozok; diszes kiállítású hőmérők, tollállványok, kézi- és asztali tükrök, himző eszközök, fénykép keretek; fali disztárgyak cellulose-, bronz- és majolikából; diszes fénykép albumok és emlékkönyvek; japáni levél és diszitési legyezők; tajték-, borostyánkő- és ezüst szivarszipkák; dohány-, szivar- és pénztárczák bőr- és fémből, burnót szelenczék; női kézi táskák. Ezekon kívül dus választékot tartok: zsebkések, óralánczok, ollók, ruha-, haj- és bajuszkefék, fésűk, szemüvegek stb.-ből.

A felsoroltakon kívül nagy választékban vannak:

Rózsalevelek és selyempapírok.

Ima- és képes könyvek a legdiszesebb kivitelben, ifjusági iratok.

Ezen kívül könyvnyomdámot egy új AMERIKAI GYORSSAJTÓVAL is berendeztem s mostan már abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy bármily tömeges megrendelésnek a leggyorsabban eleget tehetek.

Midőn tehát a t. cz. közönség szives támogatását kérem, egyben arról is biztosítom, hogy b. bizalmát szolid árak mellett pontos kiszolgálás által törekszem teljes mértékben kiérdemelni és megtartani.

Kiváló tisztelettel:

GYÖRGYJAKAB MÁRTON

könyv- és diszműkereskedő.

A tudománykedvelők figyelmét pedig felhívom arra, miszerint nálam megrendelhetik bármilyen bel- és külföldi írók műveit, melyeket hat nap alatt a kiadási árban kapnak meg. Ajánlom az ezen uton való megrendelést minden oly egyénnek, ki a tudomány és szépirodalmi műveket, lapokat, folyóiratokat kedveli és azokat magának az eredeti kiadási árban, minden további költség nélkül megszerezni óhajtja.

Az államilag  engedélyezett

Magyar osztálysorsjáték

I. osztályu nyeremények.
Huzás 1895. október 16—19-ig.

nyeremény	korona	korona
1	80000	80000
1	60000	60000
1	40000	40000
1	30000	30000
1	20000	20000
1	15000	15000
1	10000	10000
2	8000	16000
8	4000	32000
10	2000	20000
13	1000	13000
100	400	40000
860	200	17200
9000	80	72000
10000 nyeremény	összesen	1268000

az 1896. ezredéves kiállítás alkalmából.

Kibocsátás 100000 sorsjegy
31.499 nyereménnyel és egy jutalomdíjjal.

A nyeremények minden levonás nélkül fizetettek ki. A huzások államfelügyelet és kir. közjegyző ellenőrzése mellett történnek.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben:

1.000.000

korona.

Az I. osztály huzása után vásárolt sorsjegyekért az I. osztály díja után fizetendő.

II. osztályu nyeremények.
Huzás 1895. december 6—14 ig.

nyeremény	korona	korona
1 jutalom	600000	600000
1	400000	400000
1	200000	200000
1	100000	100000
1	50000	50000
2	20000	40000
2	15000	30000
4	10000	40000
10	8000	80000
27	6000	162000
100	2000	200000
200	1000	200000
1150	200	230000
20000	100	2000000
21499 nyeremény s jutal.		4332000

E 49 nyeremény közül az utoljára kihuzott korona díjat.

AZ I. OSZTÁLYU SORSJEGYEK ÁRAI:

1/10	1/10	1/20	sorsjegy
40.—	4.—	2.—	korona.

A TELJES (mindkét osztályra érvényes) SORSJEGYEK ÁRAI:

1/10	1/10	1	teljes sorsjegy
80.—	8.—	4.—	korona.

Valamennyi sorsjegyek a falragaszok által megjelölt eladási helyeken kaphatók.

Budapest, 1895. augusztus hóban.
Andrássy-ut 5-ik szám.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatóság.

Sorsjegyek eladásra való átvétele iránti megkeresések hozzánk intézendők.

2-6

ELSŐ ÁLLAMILAG  ENGEDÉLYEZETT

Magyar Osztálysorsjáték

az Ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten, 100,000 sorsjegy,

31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal.

5 millió 600,000 korona összértékben

minden levonás nélkül készpénzben fizetendő. — Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

— egy millió korona. —

➡ Első huzás 1895. október 16—19-ig BUDAPESTEN. ➡

E szerint ajánlom és utánvét mellett küldök szét

eredeti sorsjegyek az 1-ső osztály részére

1/10	1/20	1/20	1/10	1/20	korona.
40.—	20.—	8.—	4.—	2.—	korona.

eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a két huzásra érvényesek

1/10	1/20	1/20	1/10	1/20	korona.
80.—	40.—	18.—	8.—	4.—	korona.

Teljes sorsjegyek, a melyek az első osztályban nyereménnyel kihuzatnak, egyszersmind a nyereménnyel az előlegesen a második osztályra vonatkozó betét fizetetik vissza. — Megrendelések postautalvány útján lehetőleg a czim igen pontos megjelölésével kéretnek.

HEINTZE KÁROLY fő-elárusító, Budapest, szervita-tér 3.

Check-Contó Magyar postatakarékpénztár 3960. — Sürögny-czim: LOTTOHEINTZE Budapest. — Vidéki megrendelők portó fejében 10 fillért, ajánlott levelekért 30 fillért, továbbá minden egyes nyereményjegyzékért 20 fillért sziveskedjenek külön mellékelni.

➡ Lottogyűjtődék, viszontelárusítók és ügynökök mindenhol felállítatnak. ➡

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy Dréher Antal kőbányai sörfőzdéjével kötött kizárólagos egyezmény alapján azon helyzetben vagyok, hogy magánosoknak és viszonteladóknak valódi Dréher-féle

MÁRCZIUSI SÖRT

szeptember hó 1-étől kezdve palackok- és hordókban taploczai főraktáramból kitűnő minőségben jutányos árakon fogok kiszolgáltatni.

Káhán Nátán Samu
csiktaploczai főraktára.

2-4

SCHLICK-féle vasöntőde és gépgyár részvénytársaság BUDAPESTEN.

Gyár és irodák: VI. ker., külső váci-ut 29—35. Városi iroda és raktár Podmaniczky-utca 14.
Gőz- és járgány cséplő-készületek, számos első díjjal kitünt. SCHLICK-féle szab. 2 és 3 vasu ekék, mélyítő és egytetemes aczél-ekék.

eredeti SCHLICK- és VIDATS-féle egyvasu ekék, talajmivelő eszközök valamint

Schlick-féle szab. „HALADÁS” sorbavető-gépek.

Takarmánykészítő gépek, darálók, őrlemalmok és mindenemű gazdasági gépek. Eredeti amerikai kévekötő és marokrakó arató-gépek, és fűkaszálo-gépek, szálitható mezei vasutak stb.

Előnyös fizetési feltételek. Legutányosabb árak. Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 11—12

